Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju w dniu 28 czerwca 2021 roku


Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej, ul. Świerkowa 1








Obecni:


– Bożena Majewska – Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju


- Dąbrówka Smolny


- Wojciech Żółtowski


- Sławomir Lasota


oraz


Wojciech Sancewicz – Radny Miasta Podkowa Leśna


Artur Tusiński – Burmistrz Miasta Podkowa Leśna


Agnieszka Czarnecka – Skarbnik Miasta Podkowa Leśna


Mariola Stecko – dyrektor Centrum Usług Wspólnych


Marcin Bzdyra – pracownik Samodzielnego Stanowiska ds. pozyskiwania funduszy w Urzędzie Miasta Podkowa Leśna


Arkadiusz Mikołajczyk, Marcin Rudnik – autorzy projektu strategii rozwoju elektromobilności dla Miasta Podkowa Leśna na lata 2020-2036





PORZĄDEK POSIEDZENIA:


1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.


2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.


3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach:


a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok (analiza sprawozdań),


b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2040,


c) zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2021 rok,


d) uchwalenia „Strategii rozwoju elektromobilności dla Miasta Podkowa Leśna na lata 2020-2036”,


e) określenia średniej ceny jednostki paliwa na terenie gminy Miasto Podkowa Leśna na rok szkolny 2021/2022.


4. Opracowanie propozycji zmian organizacji ruchu na ul. Jana Pawła II i ul. Brwinowskiej.


5. Sprawy różne.


6. Wolne wnioski.


7. Zamknięcie posiedzenia.





Ad. 1)


Przewodnicząca Komisji Bożena Majewska rozpoczęła posiedzenie o godzinie 18.40,  przywitała obecnych na posiedzeniu członków Komisji (obecnych  4 członków Komisji: Bożena Majewska, Dąbrówka Smolny, Sławomir Lasota, Wojciech Żółtowski) oraz stwierdziła kworum. 


Ad. 2)


Radny Sławomir Lasota zgłosił uwagi do protokołu. Zmiany zostały naniesione w projekcie. 


Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie projektu protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju z dnia 18 maja 2021 roku.


W wyniku głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu, protokół został przyjęty.





Ad. 3) 


a) 


Przewodnicząca zadała pytanie co stanowi dochody gospodarki mieszkaniowej.


Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że głównie dochody w gospodarce mieszkaniowej pochodzą z najmu, czynszów komunalnych oraz dzierżawy obiektów z zasobów Miasta. W 2018 roku dochody były znacznie wyższe ze względu na sprzedaż dwóch działek z zasobów Miasta. 





Przewodnicząca zadała pytanie dot. dochodów w dziale 801 dot. oświaty.


Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że w tym dziale są dochody z dotacji na podręczniki lub działania przedszkola, jak również wpłaty od innych gmin za dzieci przedszkolne uczące się w Podkowie Leśnej. 





Przewodnicząca zadała pytanie dot. działu o nazwie „Rodzina”


Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że są to środki na zadania zlecone, głównie wypłaty świadczeń wychowawczych 500+ lub 300+.





Przewodnicząca zadała pytanie dot. wzrostu wydatków na oświatę w dziale 801.


Otrzymała odpowiedź, że wzrost wydatków jest związany z budowa nowego budynku przedszkola. 





Przewodnicząca zadała pytanie dot. wydatków w dziale ochrony powietrza. 


Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że środki z tego działu zostały głównie wydane na realizację projektu unijnego Human Smart Town.





Radny Sławomir Lasota zadał pytanie dot. zaległości z podatku PIT.


Burmistrz Miasta odpowiedział, że urząd nie ma prawnych możliwość ściągnięcia zaległych podatków. Możliwe jest jedynie skierowanie pisma do osób, które nie uiściły podatku z prośbą o wyjaśnienia zaistniałej sytuacji.





Radny Sławomir Lasota zadał pytanie dot. podatku VAT niepodlegającego rozliczeniu.


Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że jest to podatek VAT, który gmina odprowadziła od sprzedaży działki niezabudowanej. 





Radny Wojciech Żółtowski zadał pytanie dlaczego przydzielana gminie subwencja oświatowa z roku na rok jest coraz niższa.


Burmistrz Miasta odpowiedział, że największa zmiana wysokości subwencji była związana z likwidacją gimnazjów.  Część subwencji nie została przyznana w związku z przeniesieniem dzieci do innych placówek na czas budowy nowego budynku przedszkola. 





Radny Sławomir Lasota powiedział, że subwencja na placówki niepubliczne zmalała w mniejszym stopniu niż na placówki publiczne.  


Burmistrz Miasta odpowiedział, że subwencja maleje dla wszystkich rodzajów jednostek (szkoły samorządowej, szkoły prywatnej oraz przedszkoli w zakresie zerówki). W 2018 roku wynosiła 7.724.029,60 zł, w 2019 roku 7.536.931,56 zł, a w 2020 roku 7.336.261,14 zł. Szkoła KIK jest porównywalnej wielkości do szkoły podstawowej publicznej co do ilości uczniów. Powiedział, że otworzyło się więcej prywatnych punktów przedszkolnych dlatego dotacja nie jest znacznie mniejsza. 





Radni opiniowali projekt uchwały w sprawie „zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok (analiza sprawozdań)”


Wyniki głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu. 


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.





c)





Agnieszka Czarnecka powiedziała, że jedyną zmianą po stronie dochodów jest zwiększenie środków w związku z projektem Human Smart Town. W wydatkach pojawiła się kwota na zagospodarowanie terenu szkoły i rozbudowę toru pumptrack. Wpłynęło pismo od Państwowej Straży Pożarnej o zmianę przeznaczenia przyznanych przez gminę środków na zakup wozu strażackiego na dotację zadań bieżących. Równocześnie wpłynęła prośba od Kierownika Posterunku w Podkowie Leśnej o rozszerzenie przyznanej dotacji o 5 tysięcy na nagrody dla podkowiańskich policjantów.





Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że Rada Miasta Podkowa Leśna zdecydowała się na obniżenie kwoty dotacji dla policjantów, ponieważ chciała zobaczyć wyniki ich pracy. Powiedział, że nie Radnym nie zostało przekazane sprawozdanie z rozliczenia godzin pracy policjantów. 


Burmistrz Miasta powiedział, że poprosi Kierownika Posterunku o przedstawienie sprawozdania z pracy podkowiańskich policjantów. Powiedział, że przedstawi rozliczenie godzin służby ponadnormatywnej na Sesji Rady Miasta. 





Radny Wojciech Żółtowski zaproponował by na Sesji Rady Miasta pojawił się przedstawiciel Posterunku Policji w celu wyjaśnień działalności policji.


Burmistrz Miasta powiedział, że poprosi Kierownika Posterunku o przybycie na Sesje. Obecnie porozumienie z Policją pozwala wypłacić środki jedynie na służby ponadnormatywne. Jeśli Radni zgodzą się na przyznanie środków na nagrody dla policjantów, konieczne będzie sporządzenie aneksu do porozumienia. 





Sławomir Lasota powiedział, że chciałby usłyszeć od policji czym zajmują się podkowiańscy policjanci oraz w jakim stopniu brali udział w aresztowaniach osób protestujących w Warszawie. 


Burmistrz Miasta zaproponował by Radni zaprosili Kierownika Posterunku w Podkowie Leśnej i Komendanta Powiatowego Policji na kolejną Sesję Rady Miasta i przedyskutowali ten temat. 





Przewodnicząca zaproponowała zaprosić przedstawicieli policji na wrześniową Sesję Rady Miasta. Powiedziała, że projekt uchwały będzie głosowany bez punktu dotyczącego przesunięcia 5 tysięcy na nagrody dla policjantów.





Radni opiniowali projekt uchwały wraz ze zmianą w sprawie „zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2021 rok”


Wyniki głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz ze zmianą.





b) 


Przewodnicząca powiedziała, że projekt uchwały będzie głosowany bez punktu dotyczącego przesunięcia 5 tysięcy na nagrody dla policjantów.





Radni opiniowali projekt uchwały wraz ze zmianą w sprawie „zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2040”


Wyniki głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz ze zmianą.





d) 





Przewodnicząca zadała pytanie w którym roku sporządzona została strategia.


Marcin Bzdyra powiedział, że wniosek o dofinansowanie był złożony w 2019 roku, umowa o dofinansowanie oraz umowa z wykonawcą zostały podpisane w 2020 roku. W związku z tym, że okres kwalifikowalności projektu kończy się na koniec czerwca br., pożądane jest zatwierdzenie dokumentu przez Radę Miasta w celu rozliczenia projektu. 





Radny Sławomir Lasota zadał pytanie dlaczego sporządzana jest strategia rozwoju elektromobilności dla Miasta Podkowa Leśna.


Arkadiusz Mikołajczyk powiedział, że kilka lat temu był sporządzony dla gminy „Plan gospodarki niskoemisyjnej”. Strategia elektromobilności jest krokiem umożliwiającym działania gminy w przyszłości. Podkowa Leśna skorzystała z dofinansowania do przygotowania projektu oraz otworzyła sobie drogę do ubiegania się o dofinansowanie realizacji zadań w ramach strategii. W przyszłości gmina może się ubiegać o dofinansowanie zakupu autobusu elektrycznego przeznaczonego do dowozu dzieci do szkół poza miastem. 





Burmistrz Miasta powiedział, że strategia była przygotowywana na podstawie diagnozy potrzeb mieszkańców, ankiet oraz spotkań otwartych. 





Marcin Rudnik powiedział, że w dniach 12 i 19 października 2020 roku odbyły się spotkania poprzedzające sporządzenie raportu, na których lokalna społeczność mogła się wypowiedzieć co do treści strategii. Następnie prowadzone były konsultacje społeczne, a ramach których w dniach 10 i 13 listopada 2020 roku odbyły się spotkania z mieszkańcami, podczas których mieszkańcy zgłosili uwagi, które zostały zamieszczone w raporcie.





Radny Sławomir Lasota zwrócił uwagę na błędy ortograficzne w projekcie strategii. Zaproponował by w projekcie zawrzeć informacje o zakupie przez gminę samochodu ciężarowego oraz wyjaśnić mapę ścieżek rowerowych. 





Radny Sławomir Lasota zadał pytanie dot. elektrycznych rowerów miejskich.


Burmistrz Miasta powiedział, że ze względu na wybuch pandemii elektryczne rowery miejskie nie były wykorzystywane. Gminne rowery elektryczne były głównie użytkowane przez mieszkańców ościennych gmin, a nie Podkowian. 





Radny Wojciech Żółtowski zadał pytanie czy gmina może poprzez strategie współpracować lub wpływać na WKD. 


Burmistrz Miasta odpowiedział, że jest możliwa współpraca z WKD w kwestiach np. wykonania stacji ładowania pojazdów elektrycznych na parkingu Park&Ride. 





Radni opiniowali projekt uchwały w sprawie „uchwalenia „Strategii rozwoju elektromobilności dla Miasta Podkowa Leśna na lata 2020-2036””


Wyniki głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.





e) 





Radny Wojciech Żółtowski zadał pytanie ilu rodziców skorzystało z możliwości refundacji kosztów dowozu dziecka.


Mariola Stecko powiedziała, że w poprzednim roku z refundacji skorzystało dwóch rodziców. Podjęcie uchwały w tej sprawie jest obowiązkiem ustawowym i jest niezbędne do podpisania umów z rodzicami na dowóz dziecka.





Radni opiniowali projekt uchwały w sprawie „określenia średniej ceny jednostki paliwa na terenie gminy Miasto Podkowa Leśna na rok szkolny 2021/2022”


Wyniki głosowania: 3 za, 0 przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.





Ad. 4)


O godzinie 19.50 obrady opuściła Radna Dąbrówka Smolny. Obecnych 3 członków Komisji. 





Radny Sławomir Lasota powiedział, że Radni podjęli uchwałę intencyjną, która została skierowana do Starostwa w Grodzisku Mazowieckim. Po negatywnej odpowiedzi Starostwa, Radni dyskutowali nad tym czy nie przekształcić ulic Jana Pawła II i Brwinowskiej na drogi gminne. Po rozmowach z Burmistrzem Miasta Radni postanowili przygotować listę proponowanych zmian w celu ich negocjacji ze Starostwem. Duży ruch na ulicach Jana Pawła II i Brwinowskiej z czasem przełoży się na większą ilość niebezpiecznych zdarzeń drogowych na tym odcinku. Zaproponował by cały ciąg ulic Jana Pawła II i Brwinowskiej został przekształcony w ulice centralną gdzie nawierzchnia jest wyniesiona do wysokości chodnika i pokryta specjalną nawierzchnią by pieszy czuł się uprawniony do jej przejścia w dowolnym punkcie. 





Radny Wojciech Żółtowski zadał pytanie dot. badań obciążenia dróg ruchem pojazdów.  


Burmistrz Miasta powiedział, że nie ma prawnych wymogów robienia takich badań. Ostatnie badanie ruchu było wykonane w 2009 roku. Powiedział, że dobrym pomysłem jest wykonanie takich badań we wrześniu lub październiku br. i zestawienie ich wyników z badaniami z 2009r.





Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że ważne jest by osoby chcące przejechać ulicami Jana Pawła II i Brwinowską miały możliwość wybrania alternatywnej drogi. Powiedział, że kierowca jadący po długim odcinku drogi wyniesionej tym bardziej naciśnie na gaz, ponieważ będzie na jednym poziomie i nie będzie widział konieczności zwalniania. 





Burmistrz Miasta powiedział, że w obrębie przejazdu kolejowego stosuję się spowolnienia, np. specjalistyczne wyprofilowanie jezdni. Zanim przejazd został wyrównany do urzędu mieszkańcy składali wiele wniosków o jego wyrównanie. Powiedział, że jak ul. Brwinowska była przez chwilę zamknięta to cały ruch tranzytowy przejeżdżał przez ul. Wschodnią i ul. Akacjową.  Organizacja ruchu uwzględniająca skrzyżowania równorzędne na terenie całej gminy pomogłaby spowolnić auta. 





Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że podniesienie całego terenu od ul. Akacjowej do ul. Miejskiej może być znacznie bardziej niebezpieczne niż zastosowanie kilku wyniesionych skrzyżowań. 





Burmistrz Miasta powiedział, że przeniesienie przystanku autobusowego na ciąg ulic Jana Pawła II i Brwinowskiej naturalnie spowolniło by ruch, ponieważ autobus musiałby się zatrzymać w wyznaczonym miejscu. 





Radny Wojciech Żółtowski zaproponował wspólne przegłosowanie listy na kolejnym posiedzeniu Komisji w sprawach różnych. 





Radny Wojciech Sancewicz powiedział, że warto dowiedzieć się jakie pomysły są możliwe do zrealizowania na tym odcinku drogi. 





Radny Wojciech Żółtowski zaproponował dopisanie do listy punktu dot. doświetlenia przejść dla pieszych istniejących oraz nowych, jak również newralgicznych punktów takich jak skrzyżowanie ul. Akacjowej ze ścieżką rowerową.





Burmistrz Miasta powiedział, że Stowarzyszenie Dendropolis zawnioskowało do Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o wpisanie części ulicy Jana Pawła II do rejestru zabytków, a Konserwator podjął działania w tym kierunku. W takiej sytuacji gmina nie będzie przeznaczała środków na inwestycję na tej ulicy. Powiedział, że kilka miesięcy temu Starostwo Powiatowe poprosili o informację jakie rozwiązania proponuję Miasto Podkowa Leśna w celu polepszenia bezpieczeństwa pieszych na drodze powiatowej. W odpowiedzi gmina wskazała wykonanie doświetleń przejść dla pieszych. Zasugerował wykonanie większej ilości przejść dla pieszych na ul. Brwinowskiej co naturalnie spowolniłoby ruch na drodze.





Radny  Wojciech Żółtowski zadał pytanie czy jest możliwe korzystanie i bieżącego przeglądania monitoringu w celu zgłaszania na Policję kierowców, którzy złamali prawo. 


Burmistrz Miasta powiedział, że takie nagranie nie będzie dowodem w sprawie, ponieważ tylko Policja może wykorzystywać tego typu metody. Powiedział, że musi skonsultować to z przedstawicielami Policji. Zaproponował organizację spotkania z Komendantem Policji i Kierownikiem Posterunku. 





Burmistrz Miasta zaproponował wydłużenie wyświetlania czerwonego światła na przejściu dla pieszych przy szkole, tak by wymuszało ono zatrzymanie auta. 





Ad. 5)


Radny Wojciech Żółtowski poprosił o uporządkowanie gałęzi na wyjeździe ze ścieżki rowerowej na ul. Akacjową oraz ul. Jelenią. 





Burmistrz Miasta powiedział, że w marcu br. gmina podpisała porozumienie dotyczące jedynie przesyłu wody. Stawka, która jest podana w dokumencie dotyczy jedynie sytuacji, w której nie uda się w ciągu miesiąca całkowicie zbilansować wody. Aby Burmistrz Miasta mógł sprzedać wodę gminie Brwinów niezbędna jest uchwała Rady Miasta. Taka uchwała nie została podjęta. 





Ad. 6)


Nie zgłoszono wolnych wniosków. 


Ad. 7)


Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji o godzinie 20.20.





Protokół sporządziła Marta Niedzieska


